
ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ ΜΑΡΤΥΡΩΝ  

(για ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΑ ΕΞΟΔΑ) 

Για την αποζημίωση οδοιπορικών εξόδων, μαρτύρων, σας 

παραθέτουμε τα δικαιολογητικά τα οποία χρειάζεται να προσκομίσετε στο 

ΕΦΕΤΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ (3ος όροφος, Γραφ. 7, τηλ. 2413507870, 869, 

2410251886) καθημερινά 09:00 π.μ. - 13:00 μ.μ. ή στο email : 

arxeio@efeteio-larisas.gov.gr 

ΠΡΟΣΟΧΗ : 

1. Όλα τα δικαιολογητικά, τα οποία θα προσκομισθούν μέσω email, πρέπει να 

είναι ΘΕΩΡΗΜΕΝΑ μέσω GOV.GR, άλλως δεν θα γίνονται δεκτά. 

2. Τα δικαιολογητικά (υπεύθυνη δήλωση κλπ.) θα απευθύνονται αποκλειστικά 

προς το ΕΦΕΤΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ. 

Πληροφορίες και έντυπα των δικαιολογητικών, μπορείτε να βρείτε στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση του Εφετείου Λάρισας : https://efeteio-larisas.gov.gr/?cat=1  

……………………………………………………………………………………………………….
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 
[εντός τριών (3) ημερών από την εμφάνιση στο δικαστήριο] 

1. Την κλήση για το ακροατήριο (εκτός και σε περίπτωση αναβολής όπου έχει γίνει προφορική ενημέρωση). 
2. Βεβαίωση υπογεγραμμένη από τον Πρόεδρο και τον Γραμματέα της έδρας (επισυνάπτεται ως αρχείο: 
ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ-ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΓΙΑ ΜΑΡΤΥΡΑ). 
3. Αντίγραφο δύο (2) όψεων του αστυνομικού δελτίου ταυτότητας/ διαβατηρίου/ προσωρινής διαμονής (για 
αλλοδαπούς). 
4. Αντίγραφο της πρώτης σελίδας του τραπεζικού βιβλιαρίου, όπου θα φαίνονται ευκρινώς: α) ο αριθμός 
IBAN, β) το ονοματεπώνυμο του δικαιούχου, γ) η συνεργαζόμενη τράπεζα. Σε περίπτωση μη διάθεσης 
βιβλιαρίου, αντίγραφο του αντίστοιχου πεδίου από την πλατφόρμα e-banking του δικαιούχου. 
ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ: Σε περίπτωση όπου ο δικαιούχος είναι ανήλικος, θα πρέπει να αναγράφεται στην Υ/Δ, 
το όνομα του δικαιούχου του δηλωθέντος τραπεζικού λογαριασμού, καθώς και η συγγενική σχέση με τον 
δικαιούχο ανήλικο και να προσκομίζεται αντίγραφο των δύο (2) όψεων του αστυνομικού δελτίου 
ταυτότητας/ διαβατηρίου του ενηλίκου κατόχου του τραπεζικού λογαριασμού. 
5. Υπεύθυνη Δήλωση για τη μετάβαση υπογεγραμμένη από τον δικαιούχο (επισυνάπτεται ως αρχείο: 
ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΩΝ). ΠΡΟΣΟΧΗ: ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΝΑΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΤΑ 
ΠΛΗΡΗ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ, E-MAIL (ΕΦΟΣΟΝ ΥΠΑΡΧΕΙ) ΚΑΙ ΠΑΝΤΑ ΝΑ 
ΣΥΝΟΔΕΥΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ) – ΘΕΩΡΗΜΕΝΗ μέσω GOV.GR.. 
6. Ο μάρτυρας-δικαιούχος οφείλει να προσκομίσει ως αποδεικτικά, τα αποκόμματα των εισιτηρίων 
μετακίνησης (σε περίπτωση μετ' επιστροφής διαδρομής, θα πρέπει να προσκομίζονται αντίγραφα των 
αποκομμάτων των εισιτηρίων, ή να στέλνονται με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στις ηλεκτρονικές διευθύνεις που 
ακολουθούν). ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ: ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ χωρίς προσκόμιση των αποκομμάτων των εισιτηρίων, δεν 
μπορεί να πραγματοποιηθεί. 
ΠΡΟΣΟΧΗ: Σε περίπτωση μετακίνησης με Ι.Χ. όχημα, θα πρέπει να προσκομίζονται: α) η άδεια κυκλοφορίας 



του Ι.Χ. οχήματος, β) η άδεια οδήγησης. Στην Υ/Δ θα πρέπει να αναγράφεται ο αριθμός πινακίδων του Ι.Χ. 
οχήματος και σε περίπτωση όπου ο οδηγός δεν είναι ο δικαιούχος-μάρτυρας, θα πρέπει να αναγράφεται το 
όνομα του οδηγού. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ: Η αποζημίωση σε περίπτωση μετακίνησης με Ι.Χ. όχημα γίνεται με βάση 
το αντίτιμο του αντίστοιχου εισιτηρίου Κ.Τ.Ε.Λ. της συγκεκριμένης διαδρομής. 
7. Σε περίπτωση μετακίνησης με πλοίο, η αποζημίωση γίνεται με βάση το αντίστοιχο αντίτιμο οικονομικής 
θέσης (δεν αποζημιώνεται η χρήση καμπίνας). Θα πρέπει να προσκομίζεται το πρωτότυπο εισιτήριο, άλλως 
δε αντίγραφο αυτού. ΔΕΝ αποζημιώνεται το κόστος μεταφοράς Ι.Χ. οχήματος. 
8. Σε περίπτωση μετακίνησης με αεροπλάνο, η αποζημίωση γίνεται με βάση το αντίστοιχο αντίτιμο 
οικονομικής θέσης. Θα πρέπει να προσκομίζεται η απόδειξη αγοράς εισιτηρίου στο όνομα του μετακινούμενου 
(δικαιούχου μάρτυρα) και τα boarding pass-πρωτότυπα (άλλως δε φωτοτυπίες αυτών, οι οποίες θα πρέπει να 
αποσταλούν στην Υπηρεσία μας από τον δικαιούχο μάρτυρα). ΠΡΟΣΟΧΗ: Η αποζημίωση μετακίνησης με 
αεροπλάνο αφορά μόνον ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ.  
9. Σε περίπτωση διαμονής, θα πρέπει να προσκομίζεται το voucher του ξενοδοχείου, στο οποίο και θα 
αναγράφονται: α) το όνομα του μάρτυρα-δικαιούχου και β) η ημερομηνία άφιξης και αναχώρησης. 
ΠΡΟΣΟΧΗ: Η ημερομηνία διαμονής προκειμένου και για να υπάρξει αποζημίωση αυτής, θα πρέπει να έχει 
ημερολογιακή συνάφεια με την ημερομηνία εμφάνισης του μάρτυρα-δικαιούχου και η ξενοδοχειακή μονάδα 
να βρίσκεται εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου Λαρισαίων. Σε αντίθετη περίπτωση, η διαμονή σε 
ξενοδοχειακή μονάδα εκτός της πόλης της Λάρισας, θα πρέπει να δικαιολογείται από το μεταφορικό μέσο το 
οποίο έχει χρησιμοποιηθεί από τον δικαιούχο-μάρτυρα (αεροπλάνο- πλοίο), ο δικαιούχος-μάρτυρας θα πρέπει 
να αναφέρει στην Υ/Δ τη μη δυνατότητα διαμονής του στην πόλη της Λάρισας (ΕΙΔΙΚΑ: σε περίπτωση μη 
απόπλου λόγω καιρικών συνθηκών, θα πρέπει ο δικαιούχος-μάρτυρας, να προσκομίσει έγγραφο από την οικεία 
Λιμενική Αρχή, στο οποίο θα αναφέρεται η απαγόρευση απόπλου καθώς και η χρονική ισχύς αυτής). 
Εάν η κράτηση του ξενοδοχείου έχει πραγματοποιηθεί μέσω Πρακτορείου ή Γραφείου Ταξιδιών, τότε μαζί με 
την απόδειξη πληρωμής του τιμολογίου θα πρέπει να επισυνάπτεται το τιμολόγιο και η κράτηση του 
ξενοδοχείου με αναγραφόμενη την ημερομηνία άφιξης και αναχώρησης, στην οποία θα αναγράφεται το 
ονοματεπώνυμο του μετακινούμενου (δικαιούχου μάρτυρα). Εάν πρόκειται για δικαιούχους μάρτυρες οι 
οποίοι διαμένουν μαζί θα πρέπει να αναγράφονται όλα τα ονοματεπώνυμα. 
ΠΡΟΣΟΧΗ: Εάν γίνεται χρήση μη μονόκλινου με φιλοξενούμενα άτομα τα οποία δεν έχουν σχέση με την 
ποινική διαδικασία για την οποία έχει κληθεί ο δικαιούχος μάρτυρας, θα πρέπει να προσκομίζεται απόδειξη 
που αφορά τη χρήση μονοκλίνου στην οποία θα αναγράφεται το όνομα του δικαιούχου μάρτυρα καθώς και το 
κόστος διαμονής αντίστοιχα για χρήση μονοκλίνου. Σε περίπτωση χρήσης δωματίου με περισσότερα του ενός 
άτομα, τα οποία όμως έχουν την ιδιότητα του μάρτυρα και ως εκ τούτου δικαιούνται αποζημίωσης, θα πρέπει 
στην απόδειξη να αναφέρονται όλα τα άτομα (π.χ. τρίκλινο στο οποίο διαμένουν τρία άτομα τα οποία φέρουν 
την ιδιότητα του μάρτυρα, η εκδοθείσα απόδειξη θα πρέπει να αναγράφει τα ονόματα όλων των ενοίκων του 
δωματίου). 
Εάν γίνεται χρήση οικίας με βραχύχρονη χρέωση (Airbnb), θα πρέπει να προσκομίζεται το πρωτότυπο έντυπο 
συμφωνητικό στο οποίο θα αναγράφονται τα πλήρη στοιχεία του ενοικιαστή (δικαιούχου μάρτυρα), η 
ημερομηνία άφιξης-αναχώρησης, και το αποδεικτικό πληρωμής (ΠΡΟΣΟΧΗ: θα πρέπει το ποσό της 
ημερήσιας πληρωμής να μην ξεπερνάει το ποσό ξενοδοχειακής μονάδας και το μίσθιο να βρίσκεται εντός των 
διοικητικών ορίων του Δήμου Λαρισαίων). Σε περίπτωση που το μίσθιο αφορά περισσότερα άτομα εκτός 
από τον δικαιούχο μάρτυρα, θα πρέπει να εκδοθεί απόδειξη που να αφορά τον δικαιούχο μάρτυρα και να 
αναγράφεται το κόστος που αφορά διαμονή ενός ατόμου, και όχι λοιπούς φιλοξενούμενους, καθώς δεν υπάρχει 
αποζημίωση για άτομα που δεν έχουν σχέση με την ποινική διαδικασία για την οποία έχει κληθεί ο δικαιούχος 
μάρτυρας. Σε περίπτωση που αφορά περισσότερα του ενός άτομα τα οποία φέρουν και εκείνα την ιδιότητα 
του μάρτυρα, θα πρέπει η εκδοθείσα απόδειξη να αναφέρει τα ονόματα όλων των ενοίκων. ΠΡΟΣΟΧΗ: Η 
αποζημίωση διαμονής εξετάζεται με βάση την χιλιομετρική απόσταση. 

ΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΜΑΡΤΥΡΕΣ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΠΡΟΣΕΚΤΙΚΟΙ ΣΕ ΟΤΙ ΑΦΟΡΑ 
ΤΑ ΠΟΣΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ, ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΟΥΣ ΙΔΙΟΥΣ ΚΑΙ ΟΧΙ ΣΥΓΓΕΝΙΚΑ-
ΦΙΛΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΤΥΧΟΝ ΣΥΝΟΔΕΥΟΥΝ ΤΟΥΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ ΜΑΡΤΥΡΕΣ. 

ΔΕΝ ΔΙΚΑΙΟΥΤΑΙ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ Ο ΜΗΝΥΤΗΣ, εκτός αν πρόκειται και για μάρτυρα. ΟΙ 
ΜΑΡΤΥΡΕΣ-ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ, θα πρέπει εντός τριημέρου από την ημερομηνία εμφάνισή τους, να έχουν 
υποβάλλει τα απαραίτητα δικαιολογητικά συνοδευόμενα από την Υ/Δ. Η συλλογή και προσκόμιση των 
δικαιολογητικών βαρύνει τους μάρτυρες-δικαιούχους. 

ΠΡΟΣΟΧΗ: ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΩΝ, γίνεται ΜΟΝΟΝ και ΕΦΟΣΟΝ η χιλιομετρική 
απόσταση από το Δικαστικό Μέγαρο Λάρισας είναι άνω των πενήντα (50) χλμ. (μονή διαδρομή). 


